
  ATA DA 176ª SESSÃO –139ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

Ata da centésima septuagésima sexta sessão, centésima trigésima nona sessão ordinária, segundo 

biênio, sétima Legislatura. Aos nove dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, às oito horas, 

no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de Cláudia-MT, 

sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. A presente 

sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – Fernando Leitão, 

que estando composta a mesa convidou o vereador Marciel para fazer leitura de versículo da 

Bíblia.  Após passou a apreciação e votação da ata da centésima trigésima sétima e centésima 

trigésima oitava sessões Ordinárias que após aprovadas por unanimidade foram assinadas. A 

seguir o presidente solicitou a vereadora primeira secretária Eliandra Sabo para fazer leitura das 

correspondências. Após as leituras o presidente declarou aberto um espaço para o uso da palavra 

no pequeno expediente. Solicitou a palavra o vereador Marciel, que falou das cobranças da 

sociedade e que dará entrada um projeto complicado para realização de festa, e estar descontente 

e entristecido e que não citará nome, mas  que teria vereador intervindo nas licitações, disse que 

como vereador não pode intervir, e que deve ser livre a participação das empresas. Disse Marciel 

ser vereador para representar a população. Após falou que a Prefeitura anunciou em seu mural 

quem tinha direito a licença prêmio e de ultima hora foram comunicados que não teriam o 

direito. Após falou sobre as obras do asfalto no Jardim União e fez questionamentos. Após 

Marciel disse que o mesmo atende o povão, e que o projeto visa cento e quarenta mil para fazer 

festa. Após falou das dificuldades que a vereadora Lídia passou no setor de saúde e citou várias 

carências. Fez uso da palavra a vereadora Eliandra Sabo que falou de solicitação de Claudevânia 

para o transporte de telas para evento em Sinop, e que não foi atendida pela prefeitura, disse 

Eliandra que até pode acreditar que a van estive-se ocupada, mas não se buscou uma alternativa. 

Disse Eliandra que na sua opinião houve falta de vontade pela Prefeitura. O vereador Benézio 

dos Santos disse que embora estar a vários anos como vereador, ficar chateado com as coisas que 

acontecem próximo ao período de eleições. Após falou do Executivo e da obra do asfalto no 

Jardim União e disse não ter verificado as compactações necessárias, e o que parece é que seja 

“asfalto eleitoreiro”. Após falou sobre as palavras de Eliandra sobre o não atendimento de 

Claudevânia, disse que ela representa Cláudia com sua arte e não entender porque não dar o 

suporte, pois o valor é insignificante diante do projeto da Festa. Após disse que apresentará 

requerimento verbal para instalação de redutores de velocidades em frente às Escolas Estadual e 

Arco Íris, e outro requerimento que próximos aos jogos estudantis que para as crianças carentes 

sejam adquiridos tênis, com o acompanhamento da escola, secretaria de esportes e assistência 

social. O vereador Naldo disse parabenizar o estado de Mato Grosso pelos seus 268 anos. Após 

quanto aos redutores disse já ter dois pedidos seus e também do Amaral, mas ainda não foram 

atendidos e citou as cobranças de Adélio e outras pessoas. Após disse Naldo que a Equipe da 

Frei Crispim sagrou-se campeã do campeonato de futebol Municipal. O vereador Edson Moreira 

cumprimentou e citou as cobranças de Marciel e Eliandra, mas o que lhe chamou a atenção foi 

sobre as licitações. Após falou sobre as questões da política nacional, e que aqui as coisas 

acontecem nos últimos seis meses. Disse após que o povo quer um prefeito para quatro anos. 

Disse que poderia até aprovar projeto para festa, mas existem problemas na saúde e agricultura 

familiar. Disse Edson Moreira que não é contra o evento da festa, mas que as datas de 23 a 26 de 

junho são impróprias e em período que a população está sem dinheiro, e que o festival sempre 

foi na data do aniversário da cidade, Após disse apoiar Marciel e se preciso irão ao Ministério 

Público. Não havendo mais o uso da palavra no pequeno expediente, o presidente solicitou ao 

secretário Eloi para tomar as assinaturas dos vereadores no livro de registro de presenças 

passando a seguir a ordem do dia. O presidente solicitou ao vereador Edson Moreira para fazer 



leitura do requerimento zero cinco de sua autoria que Requer ao Exmo Sr. João Batista Moraes 

de Oliveira, Prefeito Municipal - PSD, informações sobre os funcionários contratados conforme 

a seguir: - Planilha contendo relação de todos os atuais contratados, incluindo, nome, função e 

vencimentos. Após a leitura o presidente passou a discussão e votação do requerimento sendo 

aprovado por unanimidade. Após o presidente solicitou ao vereador Marciel para fazer leitura do 

requerimento zero seis de sua autoria que requer ao Exmo Sr. João Batista Moraes de Oliveira, 

Prefeito Municipal - PSD, informações sobre disposto a seguir: - Informações sobre o 

andamento das obras de construção da Despolpadeira de frutas, com prazo de execução, 

equipamentos e entrega das obras. - Informações sobre o andamento das obras de construção 

da Casa do Mel, com prazo de execução, equipamentos e entrega das obras. Após a leitura o 

presidente colocou em discussão o requerimento. Solicitou a palavra o autor Edson Moreira que 

falou sobre a morosidade das obras e que o projeto tinha uma expectativa pelos produtores e era 

tomado como bandeira do ex-prefeito Altamir Kürten. Disse que com o passar dos anos os 

produtores ficaram no desanimo. O vereador Benézio disse apoiar o requerimento e citou que já 

se passou oito anos. Após falou da luta dos produtores de Maracujá, a exemplo de seu sogro, que 

por conta própria lutam sem o apoio do poder público.  Após o presidente passou a votação do 

requerimento sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade o presidente solicitou ao 

vereador Amaral para fazer leitura do requerimento zero sete de sua autoria que Requer ao Exmo 

Sr. João Batista Moraes de Oliveira, Prefeito Municipal - PSD, o disposto a seguir: - 

Disponibilizar um vigia para atuar na Escola Publica Municipal de 1º Grau Senador Vicente 

Emilio Vuolo, nos horários das 07 as 11:00 e 13:00 as 17:00, para o controle de entrada e 

saídas de alunos e pessoas no portão de entrada da referida escola. Após a leitura o presidente 

passou a discussão e votação do requerimento sendo aprovado por unanimidade. Na seqüência o 

presidente solicitou ao vereador Juarez Petrucci para fazer leitura do projeto de lei zero 

dezessete, de autoria do executivo, que Autoriza o Poder Executivo Municipal firmar Termo de 

Convênio para repasse de recursos financeiros com a Liga Mato Grosso de Rodeio e a Abrir 

Crédito Adicional Suplementar. Valor até R$=140.000,00. Após a leitura o presidente passou o 

projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e emissão de parecer. A seguir o 

presidente solicitou a vereadora Lídia de Vargas para fazer leitura do projeto de lei zero dezoito, 

de autoria do executivo, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a  repassar recursos 

Financeiros mediante Convênio para FUNVIDA – Fundação Livre para Viver. – Centro de 

recuperações de vidas Ebenezer. -  Valor até R$=31.520,00. Após a leitura o presidente passou o 

projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e emissão de parecer. Na seqüência o 

presidente solicitou ao vereador Arnaldo França para fazer leitura do projeto de lei zero 

dezenove, de autoria do executivo, que Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial por 

anulação de dotação do Orçamento financeiro de 2016, e dá outras providências– Construção da 

Praça. -  Valor de  R$=190.000,00.Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista 

de justiça e finanças para análise e emissão de parecer. Em continuidade o presidente solicitou a 

vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura do projeto de lei zero vinte, de autoria do executivo, 

que Autoriza o Poder Executivo a proceder à abertura de Crédito Adicional Suplementar por 

Superávit Financeiro e dá outras providências. – Valor Superávit. -  Valor de  R$=3.579.255,32. 

Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e 

emissão de parecer. A seguir o presidente solicitou ao vereador Benézio dos Santos para fazer 

leitura do projeto de lei zero vinte e um, de autoria do executivo, que Autoriza abrir Crédito 

Adicional Especial para Inclusão de novos elementos de Despesa no Orçamento de 2016 e dá 

outras providências. Reforma da Secretaria de Educação. -  Valor de  R$=60.000,00. Após a 

leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e 

emissão de parecer. Sendo estas as matérias para a ordem do dia o presidente passou as 

explicações pessoais. Não havendo o uso da palavra a princípio o presidente comunicou que após 



breve intervalo haverá nova sessão. Não havendo mais o uso da palavra nesta sessão o presidente 

Fernando Leitão agradeceu a presença dos munícipes em geral após declarou encerrada esta 

Sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, Diretor da Secretaria Administrativa, fui presente e lavrei a 

presente ata que depois de apreciada e votada, vai assinada pelo presidente e vice, primeiro 

secretário e por mim. Sala das Sessões Câmara Municipal de Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


